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Ayuntamiento de Guada/ajara 

Acta número catorce de la sesión solemne celebrada el 

catorce de febrero de dos mil veinticinco a las diez horas con 

dieciocho minutos, en el Salón de Sesiones de Palacio 

Municipal. 

Preside la sesión la Presidenta Municipal Verónica Delgadillo García y la 
Secretaría General está a cargo del licenciado José Manuel Romo Parra. 

Se instruye al Secretario General del Ayuntamiento, pase lista de asistencia 

1.- LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

El Señor Secretario General: Ciudadana Verónica Delgadillo García, 
presente; ciudadano Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes, presente; 

ciudadana Ana Isabel Robles Jiménez, presente; ciudadana María Andrea 
Medrano Ortega, presente; ciudadano Humberto Gabriel Trujillo Jiménez, 
presente; ciudadana Leticia Fabiola Cuan Ramírez, presente; ciudadano 
Mario Hugo Castellanos lbarra, presente; ciudadana Karla Andrea Leonardo 
Torres, presente; ciudadano Salvador Alcázar Mendívil, presente; ciudadana 
Luz María Alatorre Maldonado, presente; ciudadano Gabriel Vázquez Suárez, 
presente; ciudadano Víctor Hugo Hernández López, presente; ciudadano José 
María Martínez Martínez; ciudadana Teresa Naranjo Arias, presente; 

ciudadano Juan Alberto Salinas Macías, presente; ciudadana Mariana 
Fernández Ramírez, presente; ciudadano José de Jesús Becerra Santiago, 
presente; ciudadana Diana Araceli González Martínez, presente; ciudadano 
Julio César Covarrubias Mendoza, presente. 

En los términos de lo dispuesto en los artículos 32 de la Ley del Gobierno y la 
Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; y 61 párrafo segundo 
del Código de Gobierno del Municipio de Guadalajara existe quórum al estar 
presentes 18 regidoras y regidores, con objeto de que se declare instalada la 
sesión. 

La Presidenta Municipal: Existiendo quórum, se declara abierta esta sesión 
solemne del Ayuntamiento de Guadalajara conmemorativa al 14 de febrero de 
1542, Fundación Definitiva de Guadalajara, correspondiente al día 14 de 
febrero de 2025. 

Se propone para regirla el siguiente orden del día, solicitando al Secretario 
General proceda a darle lectura. 

la presente hoja corresponde al acta de la sesión solemne número catorce celebrada por el Ayuntamiento de 
Guadalajara, a las l O: 18 horas del día catorce de febrero de dos mil veinticinco. 
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El Señor Secretario General: 

AYUNTAMIENTO ORDEN DEL DÍA 
CONSTITUCIONAL 

DE GUADALAJARA 

l. LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM.

11. LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA.

111. NOMBRAMIENTO DE LA COMISIÓN DE MUNÍCIPES QUE RECIBIRÁ
A LOS REPRESENTANTES DE LOS PODERES DEL ESTADO DE
JALISCO E INTEGRACIÓN DE LOS MISMOS A LA SESIÓN
SOLEMNE DEL AYUNTAMIENTO.

IV. HONORES A NUESTRO LÁBARO PATRIO Y ENTONACIÓN DEL
HIMNO NACIONAL MEXICANO.

V. HONORES A LA BANDERA DEL ESTADO DE JALISCO E
INTERPRETACIÓN DE SU HIMNO.

VI. LECTURA DEL ACUERDO QUE APROBÓ OTORGAR EL PREMIO
CIUDAD DE GUADALAJARA.

VII. ENTREGA DEL PREMIO CIUDAD DE GUADALAJARA AL
CIUDADANO CORNELIO GARCÍA RAMÍREZ Y PALABRAS DEL
GALARDONADO.

VIII. INTERVENCIONES CON MOTIVO DE LA SESIÓN.

IX. CLAUSURA DE LA SESIÓN.

La Presidenta Municipal: Está a su consideración, el orden del día 
propuesto. En votación económica les pregunto si lo aprueban. Aprobado. 

111. NOMBRAMIENTO DE LA COMISIÓN DE MUNÍCIPES QUE RECIBIRÁ A
LOS REPRESENTANTES DE LOS PODERES DEL ESTADO DE JALISCO
E INTEGRACIÓN DE LOS MISMOS A LA SESIÓN SOLEMNE DEL
AYUNTAMIENTO.

La Presidenta Municipal: 111. En desahogo del tercer punto del orden del día, 
correspondiente al nombramiento de la comisión de munícipes que recibirá a 
los representantes de los Poderes del Estado de Jalisco, en cumplimiento de 
lo ordenado en el artículo 56 del Código de Gobierno del Municipio de 
Guadalajara, solicito a las regidoras Leticia Fabiola Cuan y Diana Araceli 

la presente hoja corresponde al acta de la sesión solemne número catorce celebrada por el Ayuntamiento de 
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González, así como a los regidores Juan Alberto Salinas, Julio César 
Covarrubias y José de Jesús Becerra, acompañen a este recinto a los 
representantes de los Poderes del Estado que nos honran con su presencia, 
para lo cual se declara un receso de esta sesión. 

(Los regidores de forma inmediata se ponen de pie y acompañan al recinto a los 
representantes de los Poderes del Estado, acto seguido, todos toman sus lugares.) 

El Señor Secretario General: Se da cuenta de la presencia del Gobernador 
Constitucional del Estado de Jalisco, Licenciado Jesús Pablo Lemus Navarro; 
la Diputada Mónica Paola Magaña Mendoza, Presidenta de la Mesa Directiva 
del Congreso del Estado de Jalisco y; del magistrado José Luis Álvarez 
Pulido, Presidente del Supremo Tribunal de Justicia del Estado de Jalisco. 

Damos también la bienvenida al Teniente Coronel Miguel Ángel Romero de la 
Cruz, en representación de la Quinta Región Militar y Quinceava Zona Militar. 

La Presidenta Municipal: Bienvenidas y bienvenidos, de igual manera 
además de darle la bienvenida a nuestro Gobernador, Pablo Lemus, a quien 
también te tocó encabezar estos trabajos por algunos años como Presidente 
Municipal de Guadalajara; nos da mucho gusto darle la bienvenida al Senador 
de la República, Clemente Castañeda; un gusto también recibir al Secretario 
de Gobierno del Estado de Jalisco, Salvador Zamora. 

Recibimos con mucho cariño al ganador del Premio Ciudad de Guadalajara 
2025 y a su familia, le damos la bienvenida a Cornelio García Ramírez. 

Les damos la bienvenida a las y los diputados locales y federales que nos 
acompañan esta mañana; agradecemos también la presencia de los 
representantes de los municipios de Nochistlán, Zacatecas, lxtlahuacán del 
Rio y Tonalá quienes también fueron sedes de esta ciudad. 

Agradecemos la presencia de la Directora del Sistema Jalisciense de Radio y 
Televisión Gabriela Aguilar; agradecemos la presencia de las y los alumnos 
de la Secundaria Mixta Número 7 Griselda Dávalos y a su directora también. 

Gracias a nuestra presidenta del voluntariado, Ana Gabriela Barragán; a 
Verónica Gutiérrez, Directora del DIF; a las y los funcionarios que nos 
acompañan esta mañana; líderes sindicales; cúpulas empresariales; colegios; 
integrantes de COMUNPAC; lideresas y líderes vecinales; líderes religiosos; 
líderes universitarios; medios de comunicación; amigas y amigos que nos 
siguen a través de las redes sociales. Gracias a todas y todos, sean 
bienvenidos a esta su casa. 

La presente hoja corresponde al acta de la sesión solemne número catorce celebrada por el Ayuntamiento de 
Guadalajara, a las I O: 18 horas del día catorce de febrero de dos mil veinticinco. 
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También el reconocimiento y agradecimiento a la Banda de Guerra, la 
Escolta, la Banda de Música, y la soprano que hoy nos acompañan en esta 
sesión solemne. 

IV. Y V. HONORES A NUESTRO LÁBARO PATRIO Y ENTONACIÓN DEL
HIMNO NACIONAL MEXICANO, HONORES A LA BANDERA DEL ESTADO
DE JALISCO E INTERPRETACIÓN DE SU HIMNO.

La Presidenta Municipal: IV. y V. En desahogo de los puntos cuarto y quinto 
del orden del día, rendiremos honores a nuestro Lábaro Patrio, entonaremos 
el Himno Nacional Mexicano y, acto seguido, se realizarán honores a la 
bandera del Estado de Jalisco y la interpretación de su himno, para lo que se 
les invita a ponerse de pie. 

(Honores a la Bandera y entonación del Himno Nacional Mexicano, acto seguido 
honores a la bandera del Estado de Jalisco e interpretación de su himno.) 

La Presidenta Municipal: Me gustaría darle la bienvenida a representantes 
de Presidentes Municipales, en representación del Alcalde de Zapopan, Juan 
José Frangie, se encuentra aquí Graciela De Obaldía; como representante del 
Presidente Municipal de Tonalá, Liliana Olea; así mismo, agradecemos la 
presencia de las lideresas de sus partidos, Laura Haro y Mirza Flores. 

VI. LECTURA DEL ACUERDO QUE APROBÓ OTORGAR EL PREMIO
CIUDAD DE GUADALAJARA.

La Presidenta Municipal: VII. En desahogo del sexto punto del orden del día, 
se instruye al Secretario General a dar lectura a un extracto del Acuerdo que 
dispuso la entrega del Premio Ciudad de Guadalajara. 

El Señor Secretario General: La Presidenta Municipal Verónica Delgadillo 
García y el Secretario General del Ayuntamiento licenciado José Manuel 
Romo Parra, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 101, 124, 126, 
173 y 196 del Código de Gobierno del Municipio de Guadalajara, hacemos 
constar que en la sesión ordinaria del Ayuntamiento celebrada el 30 de enero 
de 2025, se aprobó el Acuerdo Municipal Número A 13/17/25, relativo a la 
iniciativa de acuerdo con carácter de dictamen que contiene la lista de los 
preseleccionados para recibir el Premio Ciudad de Guadalajara, Edición 2025, 
que concluyó en los siguientes puntos de 

ACUERDO MUNICIPAL: 

Primero.- Se pone a consideración del Pleno del Ayuntamiento, la lista que 
contiene los nombres de los preseleccionados para recibir el Premio Ciudad 
de Guadalajara, Edición 2025, distinción que habrá de ser entregada en 

la presente hoja corresponde al acta de la sesión solemne número catorce celebrada por el Ayuntamiento de 
Guada/ajara, a las 10: 18 horas del dia catorce de.febrero de dos mil veinticinco. 
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sesión solemne en el mes de febrero del presente año, siendo por orden 
alfabético de sus nombres las propuestas siguientes: 

a) Eduardo Escoto Robledo.

b) Juan Gil Flores.

c) Pedro Valderrama Villanueva.

d) Antonia Bethsabé Ortega Calderón.

e) Manuel Fernando Guzmán Jiménez.

f) Ernesto Lumbreras Bautista.

g) Antonio Garnacha Oropeza.

h) Cornelio García Ramírez.

Segundo.- Derivado del punto de acuerdo anterior, realícese la votación para 
elegir al ganador del Premio Ciudad de Guadalajara, en su Edición 2025; 
satisfecha la votación instruida, los integrantes del Ayuntamiento en Pleno 
declaran como ganador del premio al ciudadano Cornelio García Ramírez. 

Tercero.- Se faculta a la Tesorería para que, de conformidad a sus 
atribuciones, realice los movimientos presupuestales necesarios para la 
erogación del recurso hasta por 2.000 dos mil veces el valor diario de la 
Unidad de Medida y Actualización, UMA del Presupuesto de Egresos del 
Municipio de Guadalajara para el Ejercicio Fiscal 2025, con la finalidad de 
otorgar el premio y dar cumplimiento a los dispuesto en el presente acuerdo. 

VII. ENTREGA DEL PREMIO CIUDAD DE
CIUDADANO CORNELIO GARCÍA RAMÍREZ
GALARDONADO.

GUADALAJARA 
Y PALABRAS 

AL 
DEL 

El Señor Secretario General: VII. En desahogo del séptimo punto del orden 
del día y en cumplimiento al acuerdo del Ayuntamiento, la Presidenta 
Municipal Verónica Delgadillo García, entrega el Premio Ciudad de 
Guadalajara al ciudadano Cornelio García Ramírez, por sus aportaciones a la 
vida cultural de Guadalajara, agradeciendo a los presentes ponernos de pie. 

(La Presidenta Municipal, entrega al galardonado una medalla y un reconocimiento) 

la presente hoja corresponde al acta de la sesión solemne número catorce celebrada por el Ayuntamiento de 
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El Señor Secretario General: Continuando con este punto del orden del día, 
se concede el uso de la voz a nuestro galardonado. 

El Galardonado del Premio Ciudad de Guadalajara: A mí no me gusta que 
me escriban discursos, me gusta improvisar, pero mi mujer me dijo ¿Por qué 
se ríen? Apoco a ustedes no los mandan sus esposas. 

Qué bueno que nos están desplazando las mujeres, porque nuestras madres 
cómo sufrieron con nuestros padres, parranderos, enamorados, jugadores, 
juanes charrasqueados casi todos. 

Señor Gobernador del Estado de Jalisco, licenciado Pablo Lemús Navarro; 
señorita Presidenta de Guadalajara, licenciada Verónica Delgadillo; Pleno del 
Ayuntamiento de Guadalajara, Jalisco; licenciada Gabriela Aguilar, Directora 
del Sistema Jalisciense de Radio y Televisión; Secretaría de Cultura; 
familiares y amigos que me acompañan este día. 

Un abrazo muy fraternal para el Secretario de Cultura Jalisco, mi amigo, mi 
viejo amigo Gerardo Asencio Rubio, empezamos a hacer Preludio por ahí de 
1981 con varios compañeros, entre ellos Cosme Coliño y Alfredo Sánchez. 
Correcto. 

En este día especial celebramos 483 años de la fundación de Guadalajara, 
nuestra ciudad vibrante, llena de vida y cultura, me siento agradecido por la 
oportunidad de haberme establecido aquí desde 1977, venia de África, y 
haber podido contribuir a su crecimiento cultural. 

He tenido la suerte de vivir en sus barrios como La Capilla de Jesús, 
Mezquitán y hoy vivo en el legendario Barrio de Analco, al otro lado del rio; en 
estos lugares, trabajar en mi taller de grabado; formar mi mariachi tradicional, 
desafinado pero caro, compartir la belleza de nuestros municipios a través de 
los medios públicos del Estado de Jalisco; en radio desde hace 44 años; en el 
canal 7 hace 30 años con el programa De Kiosco en Kiosco, ahora en Jalisco 
TV. 

Mi mensaje es de paz, amor y compromiso para seguir construyendo una 
ciudad que sea orgullo para todos nosotros, que sigamos trabajando juntos 
por nuestra Guadalajara, por su gente, su cultura y sus tradiciones, al estilo 
Jalisco. Gracias. 

La Presidenta Municipal: Muchas gracias por un mensaje tan emotivo, tan 
genuino y tan tapatío. Gracias don Cornelio. 

La presente hoja corresponde al acta de la sesión solemne número catorce celebrada por el Ayuntamiento de 

Guadalajara, a las I O: I 8 horas del día catorce de febrero de dos mil veinticinco. 
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Así mismo, en esta sesión tan especial para la ciudad, nos da mucho gusto 
darle la bienvenida a quien también ha sido alcalde de ella, que la ama 
mucho, es un gran alcaldeano, a nuestro querido maestro Enrique lbarra, 
gracias por estar aquí. 

VIII. INTERVENCIONES CON MOTIVO DE LA SESIÓN.

El Señor Secretario General: Como lo establece el octavo punto del orden 
del día, la Presidenta Municipal Verónica Delgadillo García, pronunciará el 
discurso oficial con motivo del 483 Aniversario de la Fundación Definitiva de la 
Ciudad de Guadalajara. 

(La Presidenta Municipal, pasa al podio para dirigir su mensaje y, una vez concluido, 
regresa a su Jugar en el recinto.) 

La Presidenta Municipal: Guadalajara, felicidades. Amigas, amigos, 
diputadas, diputados, representantes de diferentes poderes, representantes 
de diferentes expresiones políticas, representantes de nuestra sociedad, 
cámaras, colegios, vecinas, vecinos y familia, bienvenidos una vez más a este 
palacio. 

Les tengo que confesar que no me había parado aquí desde el día que rendí 
protesta como primera presidenta de nuestra ciudad, porque hemos 
procurado que esta tribuna sea una tribuna plural, que todas las expresiones 
políticas tengan su espacio en cada una de las sesiones; estar aquí de nueva 
cuenta para honrar los 483 años de vida de sin duda la ciudad más bonita de 
México, por supuesto que me llena de emoción y orgullo. 

483 años se dice en una pequeña frase pero acumulan miles de historias, 
acumulan miles de recuerdos, acumulan toda la grandeza que se ha 
construido a lo largo de esta trayectoria de nuestra ciudad; fueron hombres y 
mujeres visionarios que decidieron fundar aquí a nuestra grandiosa 
Guadalajara. 

Si estamos hablando de Guadalajara y si estamos hablando de su fundación, 
resulta fundamental recordar por ejemplo a la mujer que decidió dónde iba a 
quedar floreciendo esta gran ciudad, Beatriz Hernández, con valentía y 
determinación dijo que aquí se fundara Guadalajara. 

Esta mañana fuimos a darle un homenaje, a regresarle una placa que se 
había perdido en el tiempo pero queremos que quede recordado para siempre 
que fue una mujer la que decidió los destinos de esta ciudad; recordarla a ella 
y a tantas y tantos hombres y mujeres que han hecho historia no nos 
alcanzaría ni la sesión ni el día. 

La presente hoja corresponde al acta de la sesión solemne número catorce celebrada por el Ayuntamiento de 
Guadalajara, a las I O: 18 horas del día catorce de febrero de dos mil veinticinco. 
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Pero si estamos hablando de la grandeza de Guadalajara también es 
importante recordar a un hombre, cuyo legado lo llevamos en la venas las y 
los tapatíos, y sin duda vale la pena recordar hoy a fray Antonio Alcalde, un 
hombre con mucha generosidad. Llegó cuando Guadalajara todavía estaba 
inmadura y desordenada; Guadalajara necesitaba de muchos cuidados que él 
decidió con profunda generosidad organizarlos e invitarnos a cuidar a 
Guadalajara y su gente, así comenzó gracias a él una gran transformación, 
que no solo fue una transformación material de nuestra ciudad. 

Yo estoy convencida que la generosidad de fray Antonio Alcalde también 
trascendió en el ADN de las y los tapatíos y nos instauró valores, también 
creo que fue una transformación espiritual. 

En esta tierra, que además es reconocida en el mundo entero como el 
máximo símbolo de la mexicanidad, en todos lados lo reconocen, dices que 
vienes de Guadalajara, entonces vienes de México, y si quieres decir que 
vienes de México, dices que vienes de Guadalajara, y así nos reconocen; 
somos cuna de mexicanidad, sí, aquí hay grandes símbolos de nuestra 
historia, pero no solo eso, todos los días en esta tierra nacen hombres y 
mujeres extraordinarios que le aportan riqueza y grandeza no solo a 
Guadalajara y Jalisco sino a todo México. 

Aquí todos los días nacen artistas, pintores, escritores, todos los días nacen 
juristas, nacen personas que transforman la realidad de Guadalajara y de 
México entero; porque aquí en Guadalajara se hacen muchas cosas al estilo 
Jalisco, pero también en Guadalajara se hace mucha magia. 

Somos orgullosos de ser de esta tierra, sí, las tapatías y tapatíos hacemos de 
los ordinario algo extraordinario, a cada rincón que vas de Guadalajara, en 
cada colonia te encuentras a alguien extraordinario, a alguien que de vender 
en una fondita hace un arte culinario, alguien de practicar un deporte de box 
se convierte en campeón mundial, alguien que pateando el balón después 
nos representa en el mundo entero, eso sucede en esta tierra, esa grandeza 
está en el ADN de las tapatías y tapatíos, a lo mejor por eso nos dicen que 
somos muy orgullosos, pues sí, como no, nacer en esta tierra por supuesto es 
motivo de orgullo. Yo sí creo que Guadalajara es única e irrepetible. 

Creo que además, Guadalajara sigue teniendo esta oportunidad de brindar 
mucho futuro y mucho horizonte para Jalisco y para México. 

Hace muchos años Mariano Otero dijo que Guadalajara era una infanta antes 
de la llegada de fray Antonio Alcalde, si la memoria no me falla y mi querido 
maestro lbarra no me corrige. Decía que era una infanta, y no lo dijo con un 
tema despectivo sino como una forma de describir todo lo que le faltaba por 

la presente hoja corresponde al acta de la sesión solemne número catorce celebrada por el Ayuntamiento de 
Guadalajara. a las 1 O: 18 horas del día catorce de febrero de dos mil veinticinco. 
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vivir a Guadalajara para madurar, para consolidarse como esa gran ciudad, 
una ciudad que ha vivido muchas transformaciones, que ha vivido momentos 
complejos y momentos muy profundos, que hemos sido testigos de la 
independencia, revolución, movimientos sociales, también de movimientos 
que nos quebraron y dejaron cicatrices profundas como lo que pasó el 22 de 
abril hace muchos años. 

Guadalajara se ha venido transformando, pero partiendo de esa analogía que 
hacia Mariano Otero de que era una infanta, a mí me gusta pensar que 
Guadalajara es una mujer, sí, yo creo que Guadalajara es una mujer, y es una 
mujer que hoy se encuentra en edad madura, podría decir que está en los 
cuarentas ¿Por qué digo que está como en los cuarentas? Porque ha vivido lo 
suficiente, en su piel lleva muchas historias, lleva muchos recuerdos, lleva 
retos, lleva tristeza, lágrimas, amores y desamores, pero también lleva una 
profunda madurez. 

Guadalajara está en sus cuarentas porque sabe que lo mejor está por venir, 
sabe que aquí puede seguir floreciendo gente extraordinaria, que desde 
Guadalajara se pueda seguir marcando el rumbo no solo de Jalisco sino de 
México. Guadalajara es una extraordinaria mujer, una mujer que nos invita a 
grandes cosas, es una mujer que nos invita a seguir siendo el horizonte de 
este país, nos invita seguir dejando el legado todos los días de la grandeza de 
México en nuestras calles, en nuestra vida y en nuestra gente. 

Yo sí creo que Guadalajara es una mujer que nos llena de orgullo, y también 
es una mujer que nos invita a mirar las cosas diferente; para entender a 
Guadalajara hay que mirarla con una mirada metropolitana, sí, porque 
Guadalajara no está sola en su historia, Guadalajara también es Zapopan, es 
Tlajomulco, es Tonalá, Guadalajara también en esos municipio aledaños 
como Tlaquepaque, somos todas y todos, Guadalajara entiende que no hay 
fronteras administrativas, porque los retos que compartimos y la grandeza que 
tenemos es de todas las personas que habitamos en esta gran ciudad. 

Guadalajara nos invita también a entender que tiene retos profundos, que nos 
invitan a resolverlos juntas y juntos, sí, hay retos que atraviesa nuestra nación 
entera como la seguridad y sigue siendo ese reto también aquí y en cada 
rincón de México; Guadalajara nos invita a trabajar en equipo con nuestro 
Gobernador, con la Presidenta de la República y con todas aquellas personas 
que quieren bien a Guadalajara y a nuestro país. 

Guadalajara nos invita también a entender que la única forma de seguir 
construyendo la grandeza de nuestra ciudad es hacerlo en corresponsabilidad 
y eso lo quiero compartir como última reflexión. 

la presente hoja corresponde al acta de la sesión solemne número catorce celebrada por el Ayuntamiento de 

Guadalajara, a las 1 O: 18 horas del día catorce de febrero de dos mil veinticinco. 
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Así como a Guadalajara la hacemos todas y todos en su grandeza, así como 
Guadalajara nos hace a todas y todos, si queremos que esta ciudad siga 
siendo ese emblema que nos lleva y nos representa en el mundo entero, 
tenemos que entender que la única forma de enfrentar los desafíos es hacerlo 
en corresponsabilidad, sí, esta presidenta y este gobierno se ha 
comprometido en convertir a Guadalajara en esta ciudad que te cuida, porque 
estamos trabajando duro esos retos. 

Queremos que los servicios públicos municipales sean motivo de orgullo de 
ustedes, pero no podemos solas y solos, necesitamos de tapatías y tapatíos 
que, por nuestra sangre corre el orgullo, también corre el amor por nuestra 
ciudad, la forma de amar a Guadalajara, la forma de demostrarle el amor que 
le tenemos es cuidándola. 

Hoy en su cumpleaños hay que amarla cuidándola, a eso los invito, hay 
formas muy sencillas de demostrarle el amor, hay formas sencillas de 
demostrarle a Guadalajara que la amamos cuando nos hacemos 
responsables de nuestra banqueta y de nuestro espacio, cuando nos 
hacemos responsables de hacer comunidad, porque hacer comunidad es 
tarea de todas y todos. 

Desde nuestro gobierno estamos trabajando para darle las mejoras 
condiciones a las tapatías y tapatíos, pero repito, necesitamos de tapatías y 
tapatíos que amen profundamente a esta ciudad y que nos ayuden a hacer 
equipo. 

Gracias por darme el honor de celebrar este cumpleaños con ustedes, me 
siento profundamente orgullosa y deseo que recordemos con mucha alegría 
este cumpleaños, que honremos a nuestra ciudad, que el orgullo tapatío se 
pueda palmar con cada acto de amor que podamos hacer por Guadalajara y 
su gente. Que viva Guadalajara. 

Muchas gracias. Antes de darle el uso de la voz a nuestro Gobernador, 
también quiero felicitar, además de las tapatías y tapatíos a nuestras 
regidoras y regidores, ustedes representan la grandeza de nuestra gente, la 
voz de nuestra gente y el futuro que estamos construyendo juntas y juntos por 
ellos. Felicidades regidoras y regidores. 

Continuando con el octavo punto del orden del día, el Gobernador 
Constitucional del Estado de Jalisco, Licenciado Jesús Pablo Lemus Navarro, 
dirigirá unas palabras con motivo de esta sesión solemne. 

El Señor Gobernador del Estado de Jalisco: Muy buenos días a todas y 
todos ustedes, regidoras, regidores, Síndico, Secretario, Pleno de este 
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Ayuntamiento de Guadalajara y muy en especial a la Presidenta Municipal, 
muchas gracias por recibirnos en este 483 aniversario de nuestra capital de 
Jalisco. Un gusto saludar a tantas personalidades que aman, respetan y han 
trabajado por nuestra Guadalajara. 

Guadalajara en su belleza, en su tradición, en su esplendor y en su historia se 
compone del trabajo de muchas mujeres y muchos hombres desde hace 
muchos años, no es un legado único de alguna persona o de algún tinte 
partidista, por el contrario, ese gran mosaico que es Guadalajara y que nos 
distingue como la capital de la mexicaneidad en el mundo, es un orgullo que 
defendemos cada uno de nuestros días. 

Don Cornelio que gusto saludarlo, felicidades y felicito al Ayuntamiento de 
Guadalajara en esta decisión de reconocer su trabajo, De Kiosco en Kiosco, 
la última vez que tuve la oportunidad de saludarlo estábamos en el Municipio 
de Tecolotlán, lo recordará usted estábamos en el restaurante de la 
virgencita, compartiendo un carne con chile, panela y unas tortillas recién 
hechas, ahí tuvimos la oportunidad de comentar su gran trayectoria, felicito de 
verdad a usted y a su señora esposa. 

Usted dice bien, las señoras son quienes guían nuestro mundo, las mujeres 
son un gran mapa de ruta para nosotros, no tengo duda, yo también lo acepto 
públicamente y a mucho orgullo, de verdad le felicito don Cornelio y a su 
señora. 

Aprovechando y hablando de mujeres, en la fundación de Guadalajara, hace 
483 años, Beatriz Hernández dijo una frase que puede ver el carácter de una 
mujer: aquí nos quedamos, el rey es mi gallo y aquí nos quedamos por las 
buenas o por las malas. 

Ese carácter de Beatriz Hernández que dio origen a la cuarta fundación de 
nuestra ciudad de Guadalajara distingue también a la Presidenta Municipal, 
ese gran carácter que mostró y lo reconozco; por ejemplo, ahora el haber 
cambiado el modelo de recolección tradicional que sostuvo Guadalajara 
durante muchos años y su manejo de residuos muestra el carácter de una 
mujer, y hoy Presidenta yo te quiero reconocer el trabajo y esfuerzo de una 
mujer talentosa y una mujer que quiere a Guadalajara. 

Soy nieto y soy hijo de comerciantes del Centro Histórico de Guadalajara, y lo 
digo también a mucho orgullo, aquí me crié, aquí fui educado en el trabajo y 
en el amor por nuestra ciudad, he aprendido de distintas personas la historia y 
el amor por nuestra Guadalajara. 
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Enrique lbarra Pedroza, aquí presente, junto con el padre Tomás de Híjar han 
dejado en mí una semilla muy importante de recordarme en cada momento 
distintos capítulos de la fundación y del desarrollo de nuestra Guadalajara. 
Como alcaldeanos que somos hoy vale la pena recordar al fraile de la 
calavera, recordar su legado de humanismo, su amor y pasión por nuestra 
ciudad, llegando a los 70 años cuando todo mundo pronosticaba su pronta 
muerte. 

Él durante 20 años dejó un trabajo incansable, humanitario y cercano por 
nuestra Guadalajara, que hoy lo podemos ver manifestado en distintos, no 
solamente monumentos emblemáticos, sino en obras que trascienden, como 
el Hospital Civil. 

Muchas veces me pregunto y les invito a ustedes, a cada tapatía, tapatío y 
jalisciense, qué pensaría en este momento fray Antonio Alcalde, qué querría 
de nosotros, qué querría que nosotros trabajáramos por nuestra Guadalajara 
y por Jalisco; siempre pienso que nosotros venimos aquí a dejar un legado, 
no estamos simple y sencillamente de paso, tenemos que dejar una marca 
por nuestra ciudad, algo que nos distinga a través del tiempo y no hablo de 
obras de infraestructura o de una escultura, estoy hablando de un legado 
personal que nos distinga. 

Yo creo que cada una y cada uno de nosotros tenemos que hacer este 
análisis personalísimo de qué es lo que queremos dejarle a nuestra 
Guadalajara, que empieza por el detalle más pequeño, el más humilde. 

Yo siempre he compartido con el equipo de trabajo que me ha acompañado 
durante este tiempo, que hay cosas que no cuestan nada y probablemente no 
nos paguen por él, pero lo más gratificante de nuestro trabajo es hacer sentir 
bien a los demás, una palmada, un saludo, un cariño, un abrazo, en qué te 
puedo servir; el legado alcaldeano se refleja en el más pequeño detalle de 
nuestras obras diarias. 

Pensemos como regidoras, regidores, como ciudadanos o como gobernador, 
qué pensaría Alcalde que nosotros tenemos que trabajar hoy en día, he ido 
muchas veces en un acto, y lo digo abiertamente, de espiritualidad, al 
Santuario de Guadalupe donde se encuentran los restos de Alcalde y le pido 
que me ilumine, que me ilumine para ser un buen gobernante y servirle a la 
gente y esto es algo que a mí me llena de alegría en el día a día, creo que 
nuestra actitud también nos distingue, en la mañana y sobre todo aquí 
presentes nuestras niñas y niños, el poder tener una actitud positiva y 
prepositiva ante la vida, alegre hacia los demás, 
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Hoy me levanté a las cinco de la mañana para hacer un poco de ejercicio, me 
estoy preparando para el Medio Maratón de Guadalajara, y pensar qué 
mensaje debería compartir con ustedes, pero dije no, lo que tengo que hacer 
es compartir cuál es mi amor por la ciudad. 

Hay algo muy bonito con lo que quiero cerrar, Jalisco es un mosaico también 
político de distintos colores, para mí era muy importante que a la entrada de 
este gobierno, en poco más de dos meses que llevamos, se diera una 
cordialidad política en nuestro Estado, que dejáramos atrás nuestras 
diferencias después del proceso electoral y privilegiar sobre todo nuestras 
coincidencias, el encontrar nuestro amor por Jalisco, debo de reconocer en 
las distintas fuerzas políticas aquí representadas, esa madurez, ese trabajo 
institucional por nuestro Estado, que nos ha permitido transitar. 

La Presidenta de la República, en un trayecto que me invitó a acompañarla, 
me dijo hace unos días, me dijo: mira Gobernador, algo que quiero 
reconocerte es que Jalisco tuvo una transición pacífica, no se 
descompusieron las fuerzas en Jalisco. 

Ese reconocimiento de la Presidenta no es solo para mí, ese reconocimiento 
es para todas las fuerzas políticas que contarán con mi respeto y el diálogo 
propositivo, no solamente durante este arranque de gobierno sino durante los 
seis años de mi gobierno; Jalisco se merece lanzar un mensaje de 
cordialidad, de paz social, de desarrollo y de unión, para eso está este 
gobierno para ser un gran integrador de los distintos pensamientos de nuestro 
estado. 

Que viva Guadalajara en su 483 aniversario y que viva Jalisco. Muchas 
gracias. 

IX. CLAUSURA DE LA SESIÓN.

La Presidenta Municipal: IX. Muchísimas gracias señor Gobernador, gracias 
por sus palabras y por su amor por nuestra ciudad. Una vez agotado el orden 
del día, se da por concluida la presente sesión solemne, solicitando a la 
comisión de munícipes anteriormente designada, que acompañen a los 
representantes de los Poderes del Estado que hoy estuvieron con nosotras y 
nosotros, agradeciendo en nombre del Ayuntamiento de Guadalajara su 
valiosa presencia. 

Y de nueva cuenta felicidades tapatías y tapatíos, es un orgullo haber nacido 
en Guadalajara. 
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